
Κατά την διάρκεια υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης της Σχολικής μας μονάδας: «Οργάνωση 

Δανειστικής Βιβλιοθήκης και Διαμόρφωση Γωνιάς Δραστηριοτήτων Φιλαναγνωσίας», 

έγιναν δράσεις με αφορμή ένα βιβλίο… 

 «Στο δάσος», της Ζαραμπούκα, 

 

παίζοντας κουκλοθέατρο μόνοι μας και με καλεσμένους! 

     

 Δραματοποιώντας τον μύθο της Αθηνάς και του Ποσειδώνα και δημιουργώντας το 

δικό μας βιβλιαράκι για την βιβλιοθήκη μας , με υλικό για δραματοποίηση. 

 

 



 

 

 «Τα αδεσποτάκια», της Τσορώνη Γεωργιάδη. 

 

Με συμμετοχή σε bazzar και ανταλλαγή λούτρινων, για να προσφέρουμε την αγάπη μας 

στα αδεσποτάκια.  



 «Το ποντικάκι που ήθελε να αγγίξει ένα αστεράκι», του Ευγένιου Τριβιζά. 

 

 

Με διάβασμα παραμυθιού, από ηλικιωμένη κυρία, ανταλλαγή δώρων και μπόλικης αγάπης. 

 

 

Κάναμε αναπαράσταση  της ιστορίας, στο δικό μας χριστουγεννιάτικο δέντρο. 

 

 



 «Ο Μεγάλος  Χνουδωτός», της Τσορώνη Γεωργιάδη. 

 

Με  γλωσσικά παιχνίδια… 

  

 

Δραστηριότητες με τους γονείς στο σπίτι και επιτραπέζιο παιχνίδι. 

 

 



 «Ο Αρλερκίνος»,  της Ζώρζ Σαρρή. 

 

Παίζοντας  με «παραμυθοκάρτες – αριθμοκάρτες», μάθαμε να μετράμε απ’ έξω και 

ανακατωτά από το 1 έως το 10, να αναδιηγούμαστε την ιστορία  βάζοντας στη σειρά τις 

κάρτες, να κάνουμε μαντεψιές και παιχνίδια μνήμης. 

  

 



  

 «Τα Ελληνάκια», της Ευγενίας Φακίνου 

 

Εντυπωσιαστήκαμε από την εικονογράφιση του βιβλίου… 

 

Κάναμε αντιστοιχία εικόνας και τίτλου και δημιουργήσαμε πίνακες λαϊκής τέχνης.  

 



Με φύλλα εργασίας που βρίκαμε στο διαδίκτυο, τα παιδιά ζωγράφισαν αντίστοιχα μοτίβα 

των εικόνων του βιβλίου και με την τεχνική του κολάζ δημιούργησαν «έργα λαϊκής τέχνης»! 

 

 

 

 



 Ένα βιβλίο που φτιάχτηκε από τα παιδιά, τα οποία έγιναν δημοσιογράφοι και 

κατάγραψαν με την βοήθεια των γονιών τους τα πασχαλινά έθιμα του τόπου μας. 

 

 «Το Πάσχα της νόνας Χελώνας», της Λότης Πέτροβιτς Ανδρουτσοπόλου. 

 

Με φύλλα εργασίας και προτάσεις για παιχνίδι, για μικρούς και μεγάλους, κατά την 

διάρκεια των Πασχαλινών Διακοπών. 

 «Ήθη, έθιμα και παιχνίδια στα σοκάκια του Διστόμου», του Παναγιώτη 

Κοτρόγιαννου. 



 

Μας δόθηκε η ευκαιρία μέσα από αυτό το βιβλίο: 

 Να γνωρίσουμε ανθρώπους του τόπου μας, που ασχολούνται με τη 

συγγραφή βιβλίων. 

 Με κατάλληλες ερωτήσεις και προετοιμασία στο σχολείο και στο σπίτι να 

μάθουμε πράγματα που σχετίζονται με την συγγραφή και την διαδικασία 

έκδοσης βιβλίων. 

 Να γίνουμε «ερευνητές» και να εντοπίσουμε θέματα  που μας ενδιαφέρουν 

σε ένα βιβλίο. 

 Να γνωρίσουμε και να ξαναθυμηθούμε παιχνίδια του χθες. 

 Να παίξουμε παιχνίδια όπως το: «περνά-περνά η μέλισσα», δραστηριότητα 

που συνδέεται με το φετινό περιβαλλοντικό πρόγραμμα και θεματική 

Εργαστηρίων Δεξιοτήτων σχετικά με τη μέλισσα. 

Όλες αυτές οι δράσεις έγιναν κατά την διάρκεια του σχολικού έτους στην ολομέλεια, στο 

ολοήμερο προαιρετικό πρόγραμμα, με την συμβολή των γονιών, των παππούδων, των 

γιαγιάδων και με πολλά πολλά χαμόγελα από τα παιδιά!!!  

Επιλέξαμε παραμύθια, βιβλία, μύθους  σε αντιστοιχία με τις εποχές, τους μήνες και την 

επικαιρότητα. Κάναμε δραστηριότητες προετοιμασίας και αξιολογήσεις από τα παιδιά με 

ζωγραφιές που πάντα απεικόνιζαν θετικές εντυπώσεις. 

ΒΙΩΣΑΝ ΣΕ ΟΛΟ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΟΜΟΡΦΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ, ΕΜΑΘΑΝ 

ΠΟΛΛΑ ΓΙΑΤΙ ΕΠΑΙΞΑΝ ΜΕ ΤΗΝ ΨΥΧΗ ΤΟΥΣ ΜΕ ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΠΟΥ 

ΔΗΜΟΥΡΓΗΣΑΝ ΚΑΙ ΘΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΡΟΦΕΥΟΥΝ ΜΙΑ ΖΩΗ!!! 

 

 

 


